

12/9

星期三

责编:张本甫 美编:江佳 组版:汤健

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

12月将“下”两场流星雨

明年1月苏州可见日偏食

临近年末,2009“国际天文年”最后一个月将轮番上演精彩天象。记者从紫金山天文台苏州观测站了解到,12月13日和22日,市民可以在天空中看到精彩的双子座流星雨和小熊座流星雨,12月19日黄昏还是观测水星的最佳时机。而明年1月15日将迎来罕见的日环食,不过由于位置关系,苏州地区只能观测到日偏食。

12月13日双子座流星雨爆发

上个月爆发了狮子座流星雨,很多市民还在为当时错过观看而感到遗憾,而12月将有两场流星雨光临地球,届

时市民可以大饱眼福。

紫金山天文台苏州观测站站长梅苞表示,双子座流星雨爆发比较守时,每年都会在岁末如期而至,今年从12月13日19时左右直到次日凌晨,整个通宵都可以观看,最佳观测时间在12月13日21:10左右,预计每小时最大流量可以达到120颗左右,平均一分钟就能看到两颗流星划过。“而且恰逢农历十月末,几乎没有月光的干扰,比较暗淡的星空更有利于观测流星雨。”

就可以清晰地观测到双子座流星雨。如果想用相机记录流星雨爆发的壮观时刻,只要将广角相机对准流星雨辐射点,然后把快门打开守株待兔就可以了。

除双子座流星雨外,小熊座流星雨在12月22日也会出现极大值。此外,12月19日还会出现水星东大距,也是观测水星的最好时机。“到时候水星与太阳之间的距离最近,在太阳落山后的黄昏,可以在西侧天空看到比较明亮的水星。”

明年1月15日可见日偏食

2009年7月22日天公

不作美,苏州与百年不遇的日全食擦肩而过,明年1月15日,天空中又会上演罕见的日环食,不过由于地理位置原因,苏州并不位于环食带上,只能看到日偏食天象。

“此次环食带呈西南—东北方向,江苏省只有徐州、连云港被覆盖,苏州并不位于其中,所以只能看到日偏食,能够观测到的食分为0.83,也就是太阳直径的83%将被月球挡住。”梅苞介绍,此次日偏食苏州大约开始于15日15:41,结束于16:58,只要到时候天气晴朗就可以观测到。不过他提醒,由于冬季日照较

短,很可能日偏食还没有结束太阳已经落山了,市民要想观测较长时间,最好选择位置比较靠西的观测点。

上次观测日全食,由于阴雨天气,很多市民都没有用到事先准备的观测镜,梅苞介绍,明年1月15日观看日偏食时观测镜就可以派上用场了,而且必须全程佩戴。“观看日全食时,食甚的几分钟内全部黑暗可以用裸眼观看,但是日偏食和日环食发生时,太阳不会被全部遮住,周围一直会有强光照射,所以全程都要使用观测镜,绝对不可以裸眼直视。”

李胜华

圣诞狂欢夜,2010人共舞

随着圣诞节的即将到来,如何度过圣诞狂欢夜,时下成了苏城众多年轻人谈论的话题。昨天,记者从2009“枫情万众狂欢夜”记者见面会上获悉,12月25日,目前苏城最大的圣诞派对活动将于苏州工业园区北疆枫叶园内正式上演。北疆枫叶园是苏城唯一一所全景圣诞园,届时,限额2010名的派对活动参与者,将参与到这次盛大派对当中来,除了极具特色的西域美食以及歌舞之外,还有共同封存的时间胶囊、2010人共跳舞曲等具有鲜明特色的亮点。

据主办方有关负责人介绍,在活动当天,熊熊的篝火将会在场地中央一直燃烧,绚烂的烟花也会在夜空中飞舞,除了这些,众多的圣诞老人也会在活动现场派送圣诞礼物,而天空中更是会有漫天雪花徐徐飘下,为活动参与者营造出绝美的浪漫圣诞氛围。

共同封存时间胶囊是此次圣诞狂欢夜的重要活动。当晚,

在派对进行中,将会有一个由全体派对参与者共同参加的祈愿活动,由所有的人共举红烛,站成心形,一齐为爱许愿。接着,大家围绕着篝火,还会由专门的西域舞蹈艺人带领着参与共跳一支舞曲,抒发对新年的祈盼之情。

此外,主办方特别设计了枫叶形的祈愿卡发送给参与者,所有的参与者都可以把自己对于未来的美好祝愿或者祈愿写在卡上,活动主办方当晚将把这些枫红的愿望悬挂在北疆枫叶园的枫树上,成为美景中最靓丽的一部分。

陈泓江 王彪

十全街织造桥修成正式通行

经过5个月的施工,连接苏州第十中学和十全街的“织造桥”终于于昨天下午5点正式通行。

织造桥,原名红板桥。北对原苏州织造署(今为苏州十中),南对原织造南局,清康熙、乾隆南巡到苏州,以织造署为驻跸行宫,出入必经此桥,它所承载的历史使命非同一般。据介绍,当时的红板桥为一座木桥,建于清朝年间,是当时的苏州官员为了方便皇帝巡游时直接从十全街进入织造署而建。红板桥存在了两百多年,也

曾是振华女中(苏州十中前身)大门前的通道,同样发挥着重要的作用。1951年,学校大门改到了孔付司巷,到了1953年,红板桥被拆除了。

记者了解到,为了恢复这段历史记忆,沧浪区政府年初决定对此桥进行仿古建造。由于葑门已有一座桥叫红板桥,于是改名为织造桥。织造桥的桥体位于红板桥原址的西侧,建成后的织造桥总跨10米,桥面宽3.7米,北侧分流踏步水平距离为7.7米,南侧稍短为3.2米。王玲玲

沧浪新城10大项目开工

“2011年,沧浪新城的居民在家门口就能去大卖场购物,看电影、休闲聚餐。”昨天上午,沧浪新城10大项目开工仪式举行,新城实验中学、社区服务中心等一系列涉及居民衣食住行的实事项目一一亮相。

据介绍,此次推出的10个项目分别为位于新沧商贸中心南侧的沧浪新城实验中学,吴中西路、范成大路东南侧的沧浪新城社区服务中心,友新

路西侧、宝带西路南侧的沧浪新城路灯分控中心,东起南庄浜西至石湖大桥、太湖西路南侧的沧浪新城运河景观带等等。其中最引人注目的是建成面积约8万平米的沧浪新城内置商业街。

据该项目开发商介绍,沧浪新城内置式商业街位于南环西路以南、友新路西侧,占地面积38143.3平米,预计建成面积达8万平米。何寅平

华东7省市联动,预防重特大交通事故

苏州全天候严查客运超员

昨日,华东7省市预防重特大道路交通事故统一行动新闻通报会在苏州召开,会上介绍了近期的交通整治热点和相关具体措施。在开展预防特大道路交通事故集中行动期间,苏州地区将动用全部警力,在民警24小时值守的各高速公路、国省道卡口设置交通安全检查服务站,全天候不间断严查7座以上客运车辆的载客情况。

截至11月份,苏州交通事故死亡628人

今年1至11月份,苏州全市共发生交通事故2462起,死亡628人,受伤2454人,同比分别下降3.9%、12.6%、5.8%。

按照公安部交通管理局部署,12月份,全国将开展

预防特大道路交通事故集中行动。为确保区域行动取得实效,苏州支队成立了苏州市域行动指挥部。行动期间,苏州地区将动用全部警力全天候不间断严查7座以上客运车辆的载客情况,重点查处营运客运车辆的违法超员行为。

加强区域城市联动执法

据介绍,苏州警方将对苏州本地客运车辆驾驶人的交通违法行为,在查处后24小时内通报其所属的客运企业,督促整改;对异地客运企业驾驶人的交通违法行为,在24小时内转递车籍所在地公安交通管理部门。

在统一行动当日,采取发布会、路面跟踪采访等形式将区域行动向社会发布,并通过新闻媒体等,及时准确向社会公众发布路况及交通管制信息。

加强与临近浙江、上海、无锡、南通等交警部门的衔接配合,及时互通信息。

重点监控“带病车”,尽量不封路、少封路

苏州交警部门表示,遇有恶劣天气实行交通管制时,要首先通过采取控制车速、限制车种、间断放行等措施加强管理,重点监控“带病车”,尽量不封路、少封路。必须封路的,尽可能缩短管制距离和时间、缩小管制区域,最大限度减小恶劣天气对车辆通行的影响。采取交通管制措施时,要向相邻地区的有关部门通报,加强沿线区域的联动管理,并通过新闻媒体等,及时准确向社会公众发布路况及交通管制信息。

王彪



降雨出现间隙
晚上阴雨又来

昨天在暖湿气流的影响下,苏州出现了降雨,中午开始下得比较明显,因此气温也没有继续回升,最高气温为13.9℃,出现在上午10点多和下午2点多,比前天低了1℃多,早上的最低气温出现在上午5点,为10.9℃,比前天上升了4.9℃。这是因为天空中云比较厚,不利于气温的下降,同时也起到了保温作用。总体来说,昨天温差较小,湿度较大,大家下班时在雨雾中前行。随着地面低气压东移入海,预计今天会出现降雨间隙,天气略有好转,为阴到多云,不过由于云系较多,早晨前后空气湿度偏大,有些地方会出现雾气,开车的朋友要注意小心慢行,今天吹的是4—5级的西北风,风力较大,不利于气温的回升,总的来说气温不高,早晨气温偏低,大伙出门要注意保暖,夜里又将转入阴雨天气。根据苏州市气象台预测,今天白天阴到多云,夜里转阴有小雨,西北风4—5级,最低气温7—8℃,最高气温10—11℃,明天阴有雨,西北风3—4级,最低气温7℃,最高气温9℃。

赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:小雨,东南风3—4级,气温7℃—10℃。

昆山:小雨,东风3—4级转北风3—4级,气温7℃—11℃。

吴江:小雨,西北风4—5级转3—4级,气温7℃—10℃。

太仓:小雨,北风3—4级,气温7℃—11℃。

张家港:小雨,西北风4—5级转3—4级,气温7℃—9℃。

上海:阴到多云有时有小雨,西北风3—4级,气温9—12℃。



盗窃拎包略有上升
两抢诈骗保持平稳

上周,全市各级指挥中心接到群众各类报警求助113112起,有效处警50326起,违法犯罪数和各类灾害数均比前一周有所下降。

从上周接处警情况来看,市区盗窃、拎包类警情持续两周略有上升。其中入室盗窃警情多发于外围乡镇、城郊接合部城中村和拆迁安置小区;拎包扒窃类警情则主要发生在各类超市、餐饮店、医院、邮局等场所。

上周市区“两抢”和诈骗类警情保持平稳,但在夜间外围道路抢劫“黑车”司机的警情又有抬头。诈骗类案件中,电话、短信诈骗警情得到有效压降,但拾物平分诈骗警情增幅明显,特别提醒市民注意的是火车站地区此类案件多发,请市民朋友注意防范。

王彪